

吉林:推动种业从“翻身”到走强

新华社长春6月13日电(记者马晓成 薛钦峰)一场降雨过后,吉林省公主岭市国家现代农业产业园内,新播种的玉米已经长出了幼苗,这个占地上万亩的制种基地内播种了几十个玉米品种,未来这里每年都将生产出数千万斤玉米种子,销往全国各地……

吉林省是我国的农业大省,近年来这个省着力推动种业企业快速成长,加快种业研发与市场对接,推动种业从“翻身”到走强。

助力种业企业快速成长

种子是农业的“芯片”,过去“洋种子”出芽率高、粮质好,曾在市场上占有绝对优势。近年来,国产种子持续发力打赢“翻身仗”,农业部门的统计显示,目前国产种子已占到吉林市场上流通的绝大部分。

“我们的企业可以说是种业‘翻身’的亲历者。这几年国产种子市场占有率越来越高,企业也越做越大。”吉林省鸿翔农业集团鸿翔种业有限公司销售负责人唐文献说。

目前,鸿翔种业已经发展成为年生产玉米种子6000万斤、品种覆盖26个省份的“育繁推”一体化发展的大型种业企业,而几年前这家企业不过是吉林省扶余市内的一家小型企业。

资金难是许多种业企业发展过程中面临的实际问题,鸿翔种业也不例外。据鸿翔种业负责人介绍,有的种子研发项目一年投入上百万元,但是许多项目可能研发几年下来并不成功,企业一度面临巨大的资金压力。

针对种子企业面临的实际困难,

吉林省出台多项措施,大力推进现代种业创新发展。近年来,吉林省投入1430万元企业贷款风险补偿金、设立3亿元种业发展基金,缓解种业企业发展资金紧缺问题。

去年秋收以来,吉林省鸿翔农业集团鸿翔种业有限公司新建的大型制种车间里一直保持着忙碌的生产节奏,玉米棒子经过烘干、脱粒、精选等流程被制成一粒粒种子……未来这个制种车间将进一步扩大玉米种子加工能力,不仅满足企业需求,还能为省外种子企业代加工。

推动科研成果与市场对接

“相较于农科院等单位,种子企业的优势是直面市场。农科院等单位科研实力强,但是不一定能对得上市场,这种‘两层皮’现象曾是困扰行业发展的最大难题。”吉林市福莱特种子有限公司总经理沈利国说。

吉林省农科院是东北地区育种科研的龙头。吉林省农科院玉米研究所所长黄威介绍,过去一个新品种从审定通过到进入市场靠自己需要三四年时间,市场推广周期长。

近年来,吉林省着力破解育种产业面临产学研“两张皮”难题,通过实施良种科技创新专项、品种试验审定改革、生物育种联盟攻关等一系列措施,有效激发科研院所和种业企业科研热情,不断提高新品种选育能力,还通过推动科研人员到企业兼职、挂职等措施,形成良好的校企合作氛围。

“校企合作后,企业负责新品种市场推广,一个优质品种审定通过,当年就能进入市场看到成效,马上通过市场检验这个品种行不行。”黄

威说。

鼓励开展科企合作后,吉林省一批种业企业和科研院所实现育种技术升级和育种效率提升,产业规模快速扩大。仅鸿翔种业一家企业,就陆续与中科院、北京农林科学院等9个国内玉米育种顶尖团队开展育种合作,建立起科企合作的育种模式,合作做大产业链。

大力推动种业走强

在正在建设的吉林省农作物种质资源保护与利用中心内,低温种质资源库正在进行紧张调试工作,未来这里将建成一个可存放10万份种质资源的自动化种质资源库。

“这些种质资源中有很多宝贵的基因可用于育种应用,要把他们保存好利用。”该中心负责人李淑芳说。

据吉林省农业农村厅数据,近两年来,吉林省共收集种质资源2919份,抢救性保护了一批种质资源。全省保存各类作物种质资源近15万份。

吉林省联合省内科研实力雄厚的科研院所和优势种业企业,成立了“吉林省作物生物育种联盟”,集聚省内外生物育种优势资源和先进技术成果,应用“常规育种+生物技术+信息化”现代育种新模式,协同开展育种科技攻关,破解生物育种“瓶颈”,进一步加快培育突破性新品种。

近两年,吉林省省级共审定主要农作物新品种600余个,全省持有有效经营许可证的种子企业有300余家,其中,“育繁推”一体化企业7家。

目前,吉林省年生产加工种子4亿斤左右,除满足省内农业生产用种需求外,还销往多个省份。

长春市11项不动产登记业务调整审批层级

为深化落实“放管服”改革,优化不动产登记营商环境,近日,长春市规划和自然资源局印发《关于降低部分不动产登记业务审核层级的通知》,将不动产登记与抵押权首次登记(单位)等11项业务审批层级由原四级审批调整为三级审批,进一步压缩不动产登记办理时限,切实提高办事效率。

长春市规划和自然资源局将重点围绕企业和群众关切热点,直击不动产登记痛点、难点、堵点,持续推出不动产登记改革措施,研究出台助企纾困政策,为企业和群众提供更加便捷高效的不动产登记服务。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

《吉林省税收保障办法》7月1日起施行

近日,城市晚报全媒体记者了解到,《吉林省税收保障办法》(以下简称《办法》)对外公布,并将于2023年7月1日起施行。

据了解,《办法》共二十七条,明确了在吉林省开展税收协助、信息共享、税收服务、监督管理等活动的适应情况和基本原则,以及省内各部门、单位在健全税收保障工作机制、建立健全涉税工作中的法定职责;规范了保密要求、推动纳税信用建设、防范涉税违法行为、开展涉税宣传、加强涉税中介机构

监管、完善涉税争议解决机制、推进涉税政务公开、维护纳税人合法权益等具体内容;规定了涉税信息共享制度,进一步保障涉税信息的安全管理、科学运用;明确了税收保障工作的监管主体,完善投诉举报制度,规范相应法律责任。

《办法》的出台实施,推动了税费征管工作由一方“单打独斗”变为多方“联合作战”,将进一步助力政府“一张网”和社会信用体系建设,助推形成税收“精诚共治”的良好局面。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同

长春市朝阳区机关事务管理服务中心原党组书记、主任黄健接受纪律审查和监察调查

长春市朝阳区机关事务管理服务中心原党组书记、主任黄健涉嫌严重违纪违法,目前正接受长春市朝阳区纪委监委纪律审查和监察调查。

黄健简历

黄健,男,汉族,1967年4月出生,吉林长春人,大学学历,1988年11月参加工作,2000年9月加入中国共产党。2003年9月,任长春市朝阳区教育局副局长;2005年6月,任长春市朝阳区教育局副局长兼长春市现代商务职业技术学校校长;2006年3月,任长春市朝阳区教育局副局长;

2009年11月,任长春市朝阳区教育局副局长兼教师进修学校校长(正处级);

2011年12月,任长春市朝阳区桂林街道党工委副书记、办事处主任;

2014年3月,任长春市朝阳区人大常委会秘书长兼办公室主任;

2014年12月,任长春市朝阳区审计局局长;

2016年11月,任长春市朝阳区审计局党组书记、局长;

2018年2月,任长春市朝阳区机关事务管理服务中心党组书记、主任。

城市晚报全媒体记者 陆续

关于警惕假借东北证券名义进行非法证券活动的提示公告

尊敬的投资者:近期,有不法分子假冒东北证券(以下简称“我公司”)工作人员,通过诱骗投资者下载假冒软件等方式进行非法证券活动,损害投资者利益并严重影响到我公司声誉。

为提醒投资者谨防上当受骗,防范各类假冒欺诈行为,我公司郑重声明如下:

一、我公司官方网址为:www.nesc.cn,全国客户服务电话为:95360。其他任何以“东北证券”字样设立的网址、客服电话均属非法、假冒,请广大投资者提高警惕,谨防被骗。

二、任何假冒我公司或我公司工作人员进行欺诈投资者的非法证券活动,已构成对我公司名誉的损害。我公司保留对欺诈投资者、损害我公司名誉的机构或个人采取法律行动的权利。

敬请广大投资者提高警惕,远离非法证券活动,谨防上当受骗。请您通过“东北证券网上交易软件(下载地址:www.nesc.cn)及东北证券客服热线95360进行交易、查询和咨询。同时,请您妥善保管好您的账号和密码,不要将账户出借或直接交由他人使用。

特此声明。
东北证券股份有限公司
2023年6月12日

吉林省首届大学生金相技能大赛在长春举行

6月10日至11日,由吉林省教育厅指导、吉林省大学生金相技能大赛竞赛委员会主办的“元杰光学·麦克奥迪杯”第一届吉林省大学生金相技能大赛暨徕卡杯第十二届全国大学生金相技能大赛复赛(吉林赛区)在长春工业大学北湖校区西区材料科学与工程学院举行。

全国大学生金相技能大赛是教育部公布的全国普通高校学科竞赛排行榜赛事之一,目前是材料类专业规格最高、制度最健全、覆盖面最广、影响力最大的一项赛事。此次大赛是吉林省组织的首届金相大赛,为大学生创新创业实践和吉林省内高校之间的交流学习搭建了平台,是将科学家精神与工匠精神相融合的实践探索,对于挖掘大学生创新潜能、激发创新活力、提高创新能力具有重要作用。大赛分预赛和决赛(国赛复赛)两个阶段进行。其中,预赛由各参赛高校自行组织,吉林省内11所高校共有500余名本专



比赛现场 学校供图

科生报名参加预赛,经过各高校组织评委评审,共有109名选手进入决赛阶段比赛。

在长春工业大学材料科学与工程学院的标准赛场,经过两天紧张激烈的比拼,每名选手共完成了20钢和工业纯铁2个样品的磨制、抛

光、腐蚀和观察,经过各位评审委员和监督委员的评判、审核,最终,评选出个人一等奖11名、二等奖55名、三等奖22名。其中,26名同学将代表吉林省参加8月初在郑州举行的第十二届全国大学生金相技能大赛。城市晚报全媒体记者 刘昶

长春市2023年住房公积金缴存基数上限调整公示

为确保长春市2023年住房公积金缴存基数上限的规范调整,切实维护广大缴存职工的住房公积金合法权益,近日,长春市住房公积金管理中心官网发布《关于对长春市2023年住房公积金缴存基数上限进行调整的政策公示》。

据了解,根据吉林省统计局发布的吉林省2022年城镇非私营单位就业人员年平均工资信息显示,长

春市2022年城镇非私营单位就业人员年平均工资为100896元。对长春市2023年住房公积金缴存基数上限调整如下:

一、长春市(含双阳区、九台区、榆树市、德惠市、农安县、公主岭市)2023年度住房公积金缴存基数上限调整为25242元。

二、铁路电力分中心辖区内中国铁路沈阳局集团有限公司所属

各单位职工的住房公积金缴存基数标准按照铁路沈阳局统一标准执行。

广大市民若对此项政策有意见和建议,可以拨打0431-12329或者发邮件至ccsgjjc@163.com留下您的宝贵意见。

政策公示期至2023年7月2日。
城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同